



12月16日,俯瞰纵横交错的崖州区坡田洋,一片生机盎然(无人机照片)。本报记者 陈聪聪 摄

种瓜种菜淘“绿金” 冬日田地农事忙

本报记者 刘琪成

冬季瓜菜是三亚的热带特色优势产业,有着巨大的发展潜力和广阔的市场空间。每年隆冬季节,一辆辆满载三亚的新鲜青瓜、茄子、豇豆、哈密瓜的大货车,源源不断跨过琼州海峡,驶往全国大中城市,使三亚瓜果菜成为全国人民冬季餐桌上的好食材,也让三亚成为全国人民重要的“菜篮子”“果盘子”。

时下,正值冬季瓜菜收获期。在崖州区瓜菜交易市场上,热闹非凡。各村田地里,都是瓜农菜农们辛勤忙碌的身影。

在天涯区林家村的田洋上,村民正忙着给自家的冬季瓜菜浇水、捆绑瓜藤。“今年的冬季瓜菜收购价格普遍比较高,我们种的第一批青瓜已经可以采摘上市了。”林家村的村民向记者介绍说。

育才生态区青法村的田地中,黄海强、黄少荣两兄弟正在为新种植的冬季瓜菜覆盖地膜,“今年瓜菜销路好,我们打算多种一点,年底冲冲‘业绩’。”兄弟俩打趣地说。

育才生态区雅林村常年蔬菜基地里,种植了尖椒、菜花等不同种类的菜品,工作人员正忙着对大棚里的蔬菜进行拾筐、装车,一派繁忙景象。

在海棠区龙楼村的翠绿田野中,新疆南繁基地,师部农场水稻田间,也不乏村民们劳作的身影。

冬季瓜菜是三亚农民增收重要的来源之一,也是脱贫攻坚的重要抓手。三亚今年计划种植冬季瓜菜17万亩,总产量有望突破47万吨。瓜菜销售旺,田地农事忙,成了冬日三亚乡村最真实的写照。



在育才生态区雅林村蔬菜基地,工作人员正在整理刚采摘的菜花。本报记者 刘琪成 摄



天涯区林家村田洋,农民在给青瓜苗搭架子。本报记者 陈聪聪 摄



海棠区田洋,农民赶冬种。本报记者 孙清 摄



12月15日,三亚师部农场水稻田间,农业技术员正在插秧,开始种植新一季的水稻。本报记者 李学仕 摄



三亚新路路边田园,工人正忙着给刚长出来的草莓苗除草。本报记者 袁永东 摄



12月16日,新疆南繁基地,农业工人们正在玉米种地除草。本报记者 李学仕 摄



12月14日,天涯区林家村田洋,农民在给瓜苗浇水。本报记者 陈聪聪 摄